

МОУ «СОШ» п.Подтыбок

Аннотация к рабочим программам НОО

Предметная область «Русский язык и литературное чтение»

Учебный предмет «Русский язык» способствует формированию первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания, пробуждению познавательных интересов к слову. В 1 классе на изучение русского языка выделено 5 часов в неделю. Часы, отводимые на курс «Обучение грамоте», разделены следующим образом: 5 часов в неделю - на письмо (формирование навыка письма), 3 часа в неделю - на чтение (формирование навыка чтения). В период обучения грамоте закладываются основы для развития у учащихся орфографической зоркости, проходит ознакомление с явлениями и понятиями из области словообразования. Во 3-4 классах на предмет «Русский язык» выделено 4 часа, во 2 классе – 5 часов.

Учебный предмет «Литературное чтение» обеспечивает формирование читательской компетентности младшего школьника, осознание себя как грамотного читателя, способного к творческой деятельности. «Литературное чтение» изучается в 1, 4 классе 3 часа в неделю и 4 часа в неделю во 2-3 классах.

Предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке»

Основные задачи реализации предметной области: формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания. Развитие диалогической и монологической устной и письменной речи на родном языке, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности на родном языке.

По результатам опроса родителей (законных представителей) обучающихся начальных классов родным языком является русский.

На изучение учебного предмета «Родной язык (русский) и литературное чтение на русском языке» отведено по 0,5 часа в неделю в 3-4 классах.

Предметная область «Иностранный язык»

Учебный предмет «Иностранный язык (английский)» изучается со 2 класса. Он способствует формированию первоначальных представлений о роли и значимости иностранного языка в жизни современного человека; приобретению начального опыта использования иностранного языка как средства межкультурного общения, как нового инструмента познания мира и культуры других народов.

На изучение учебного предмета «Английский язык» отведено 2 часа в неделю во 2-4 классах.

Предметная область «Математика и информатика»

Учебный предмет «Математика» способствует развитию математической речи, овладение основами логического и алгоритмического мышления, пространственного воображения, приобретению начального опыта применения математических знаний для решения учебно-познавательных и учебно-практических задач. Учебный материал представляется концентрически, что позволяет постепенно углублять умения и навыки, формировать осознанные способы математической деятельности.

На изучение учебного предмета «Математика» отведено 4 часа в неделю (1-4 классы).

Предметная область «Обществознание и естествознание (Окружающий мир)»

Учебный предмет «Окружающий мир» является интегрированным и обеспечивает формирование уважительного отношения к семье, населенному пункту, региону, России, истории, культуре, природе нашей страны, ее современной жизни. Осознание ценности, целостности и многообразия окружающего мира, своего места в нем. Формирование модели безопасного поведения в условиях повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях. Формирование психологической культуры и компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме.

На данный учебный предмет отводится 2 ч в неделю в 1-4 классах.

Предметная область «Основы религиозных культур и светской этики (ОРКСЭ)»

Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» реализуется как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4 классе. Один из модулей ОРКСЭ («Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики», «Основы православной культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы исламской культуры») выбирается родителями (законными представителями) обучающихся. Данный учебный предмет является единой комплексной учебно-воспитательной системой. В соответствии с решением родительского собрания, на основе анкетирования родителей 3-го класса (будущего 4-го класса) был выбран модуль «Основы православной культуры»

Учебный предмет «Основы православной культуры» в 4 классе способствует формированию первоначальных представлений о светской этике, об отечественных традиционных религиях, их роли в культуре, истории и современности России.

Предметная область «Искусство»

Представлена двумя предметами: «Изобразительное искусство» и «Музыка» (по 1 часу в неделю в 1-4 классах). Основные задачи реализации предметной области: развитие способностей к художественно-образному, эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру.

Учебный предмет «Музыка» обеспечивает формирование основ музыкальной культуры через эмоциональное активное восприятие, развитие музыкальной памяти и слуха, певческого голоса, учебно-творческих способностей в различных видах музыкальной деятельности.

Учебный предмет «Изобразительное искусство» создает условия для формирования основ художественной культуры, эстетического отношения к миру; понимание красоты как ценности; потребности в художественном творчестве и в общении с искусством.

Предметная область «Технология»

Обеспечивает формирование опыта как основы обучения и познания, осуществление поисково-аналитической деятельности для практического решения прикладных задач с использованием знаний, полученных при изучении других учебных предметов, формирование первоначального опыта практической преобразовательной.

На учебный предмет «Технология» отводится 1 ч в неделю.

Предметная область «Физическая культура»

Основные задачи реализации предметной области: укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию, успешному обучению, формирование первоначальных умений саморегуляции средствами физической культуры. Формирование установки на сохранение и укрепление здоровья, навыков здорового и безопасного образа жизни.

На учебный предмет «Физическая культура» отводится 2 ч в неделю в 1-4 классах.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, предусматривает учебные занятия, обеспечивающие запросы участников образовательных отношений.

На основании результатов анкетирования родителей (законных представителей) учащихся учебный предмет «Коми язык (как государственный)» будет изучаться в объеме 1 час в неделю в 1 - 4 классах.

Освоение образовательной программы, в том числе учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией учащихся по итогам учебного года.